

В сотрудничестве с зарубежными компаниями в энергетической отрасли реализуется ряд проектов, строятся электростанции. В этом году за счет всех источников планируется запустить электростанции мощностью 4 гигаватта. Начаты работы по ремонту 850 километров магистральных сетей и 9 подстанций. Кроме того, будет построено 595 километров линий электропередачи и введен ряд новых подстанций. Формируются запасы топлива, комплектующих и запасных частей, необходимых для стабильной работы тепловых станций.

## ООН ВСЕСТОРОННЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ ПРОВОДИМЫЕ В УЗБЕКИСТАНЕ РЕФОРМЫ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш 30 июня - 1 июля с официальным визитом пребывал в нашей стране.



Основные мероприятия визита проводились 1 июля.

В этот день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в резиденции «Куксарой» провел встречу с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Антониу Гутерришем.

В начале беседы Генеральный секретарь ООН выразил искреннюю признательность главе нашего государства за приглашение посетить Узбекистан и оказываемый радушный прием.

Тепло поприветствовав высокого гостя, лидер нашей страны отметил, что нынешний, уже второй визит А. Гутерриша в нашу республику свидетельствует о всемерной поддержке ООН осуществляемых необратимых реформ в рамках Стратегии «Узбекистан - 2030».

В ходе переговоров были рассмотрены вопросы обеспечения глобального и регионального мира, стабильности и устойчивого развития, дальнейшего расширения многопланового сотрудничества между Узбекистаном и ООН, ход реализации совместных проектов, направленных на достижение Целей устойчивого развития.

С глубоким удовлетворением отмечена интенсивная динамика и беспре-

цедентно высокий уровень сотрудничества.

Успешно реализуются 140 совместных программ и проектов. Только за последние годы по инициативе узбекской стороны принято 10 специальных резолюций Генеральной Ассамблеи ООН.

С начала года Узбекистан посетили пять заместителей Генерального секретаря ООН. В прошлом месяце наша страна была избрана в состав Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) и Административный совет Международной организации труда. Представитель Узбекистана впервые стал членом Комитета по правам человека ООН. В Ташкенте началось свое работу представительство еще одного специального учреждения ООН - Международного фонда сельскохозяйственного развития.

Совместно проводятся крупные международные мероприятия с глобальной повесткой, в частности, по вопросам продовольственной безопасности, развития туризма, борьбы с бедностью и изменением климата, а также защиты биоразнообразия. В следующем году в Самарканде пройдет 43-я Генеральная конференция ЮНЕСКО.

Состоялся также обмен мнениями

по актуальным международным и региональным проблемам. Глава нашего государства выразил решительную поддержку инициативам Генерального секретаря по обеспечению международной безопасности и стабильности, реформированию ООН и ее основных органов, проведению в текущем году в городе Нью-Йорке Саммита будущего.

Рассмотрены вопросы взаимодействия в области развития транспортной взаимосвязанности, обеспечения продовольственной, энергетической и информационной безопасности в регионе.

Обсуждена складывающаяся ситуация в Афганистане, подчеркнута необходимость расширения гуманитарной помощи афганскому народу, выработки консолидированной стратегии мирового сообщества в отношении этой страны.

По итогам встречи достигнута договоренность о совместной разработке Рамочной программы сотрудничества с ООН в Целях устойчивого развития Узбекистана на 2026-2030 годы.

В резиденции «Куксарой» состоялась торжественная церемония вручения одной из высших государственных наград Узбекистана - ордена «Олий Даражали Дўстлик» Генеральному

секретарю ООН Антониу Гутерришу за активное продвижение солидарности и единства в мире, повышение эффективности деятельности данной организации, а также укрепление сотрудничества между нашей страной и ООН.

Вручая награду, глава нашего государства особо отметил личный вклад А. Гутерриша в достижение современного беспрецедентно высокого уровня сотрудничества между Узбекистаном и ООН.

Подчеркнута всесторонняя поддержка Генеральным секретарем проводимых в нашей стране широкомасштабных реформ и инициатив Узбекистана, имеющих глобальное и региональное значение, а также расширения деятельности институтов ООН в республике.

Отмечены многолетние усилия главы ООН по укреплению международной безопасности и стабильности, реформированию институтов глобального управления, продвижению Целей устойчивого развития, борьбе с изменением климата, обеспечению «зеленого» и цифрового развития, продовольственной и энергетической безопасности.

По завершении переговоров на высшем уровне в резиденции «Куксарой» состоялась церемония посадки дерева

на Аллее почетных гостей в знак твердых намерений дальнейшего наращивания полномасштабного сотрудничества по достижению Целей устойчивого развития.

В этот день Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш ознакомился с солнечной фотоэлектрической станцией ACWA Power Riverside Solar мощностью 200 мегаватт в Юкориичрикском районе.

Высокопоставленному гостю была предоставлена информация о стратегии развития зеленой энергетики в стране до 2030 года, программе создания мощностей в сфере производства альтернативной энергии.

Отмечалось, что компания ACWA Power Саудовской Аравии на 460 гектарах реализовала в Ташкентской области проект мощностью 200 мегаватт стоимостью 400 миллионов долларов. В настоящее время выработка электроэнергии составляет 150 мегаватт. В дальнейшем в Паркентском районе будет запущена система хранения электроэнергии мощностью 500 мегаватт-час.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## РАССМОТРЕНО СОСТОЯНИЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 1 июля ознакомился с отчетом о мерах по повышению энергоэффективности в отраслях и регионах.

По мере роста населения, количества предприятий и учреждений растет спрос на энергоресурсы. В нашей стране принимаются соответствующие меры по увеличению генерирующих мощностей и освоению альтернативных источников энергии. Вместе с тем очень важно рационально использовать эти мощности, экономить энергию.

С этой целью старые технологии в отраслях экономики заменяются энергосберегающими. На промышленных предприятиях внедряются источники зеленой энергии. При строительстве зданий используются теплоизоляционные материалы. Солнечные панели, установленные в домах и социальных учреждениях, дают им дополнительную мощность.

В начале текущего года были сформированы целевые показатели по экономии электроэнергии и природного газа в регионах. Они направлены на экономии определенных объемов за счет эффективной организации энергопотребления, не мешая при этом производству.

На совещании рассмотрена проводимая работа в этом направлении.

Указано на высокую долю хищений в энергопотреблении. Например, в этом году в 15 тысячах случаев выявлены кражи природного газа и в 28 тысячах случаев - электроэнергии. Причина этого в том, что борьба ведется не с предотвращением, а с последствиями незаконных подключений.

В связи с этим отмечена необходимость недопущения подобных ситуаций, строгого контроля за потреблением энергии, повышения ответственности должностных лиц.

В сотрудничестве с зарубежными компаниями в отрасли реализуется ряд проектов, строятся электростанции. В этом году за счет всех источников планируется запустить электростанции мощностью 4 гигаватта.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость качественной реализации инвестиционных проектов и достигнутых с зарубежными партнерами договоренностей.

На совещании также предоставлена информация о подготовке к осенне-зимнему сезону.

Отмечалось, что начаты работы по ремонту 850 километров магистральных сетей и 9 подстанций. Кроме того, будет построено 595 километров линий электропередачи и введен ряд новых подстанций. Формируются запасы топлива, комплектующих и запасных частей, необходимых для стабильной работы тепловых станций.

Перед ответственными лицами поставлены задачи по увеличению производства энергии, модернизации инфраструктуры и обеспечению бесперебойной поставки энергии.

УзА

2 июля - День принятия Государственного герба

## СИМВОЛ ВЕЛИКОЙ ЛЮБВИ К РОДИНЕ



32 года назад - 2 июля 1992 года принят Закон «О Государственном гербе Республики Узбекистан». Невозможно переоценить важную роль этого государственного символа в воспитании в молодом поколении патриотизма, высокодуховности, уважения национальных ценностей и традиций.

Действительно, принятие вышеупомянутого закона накануне годовщины независимости нашей республики стало историческим событием. Ведь Государственный герб - это символ суверенитета, кото-

рый воплощает в себе национальные и культурные традиции народа, свидетельствует о существовании в мире свободного государства - Узбекистана.

(Окончание на 3-й стр.)

Акценты

## ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ: КУРС НА УСКОРЕНИЕ

В современных условиях обострения глобальной мировой конкуренции преимущество имеют те государства, которые интенсивно привлекают инвестиции, направляемые на снижение межрегиональной дифференциации, развитие своих регионов. Для повышения производственного и промышленного потенциала республики, инновационного обновления экономики, развития экспорта, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в нашей стране проводятся определенные меры. Такая деятельность должна закрепляться на законодательном уровне.



Закон «Об инвестициях и инвестиционной деятельности» (2019 год), Указ Президента «О мерах по кардинальному улучшению инвестиционного климата в Республике Узбекистан» (2018-й), постановление главы государства «Об утверждении Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2022-2026 годы и

внедрении новых подходов и механизмов по управлению инвестиционными проектами» (2021-й) и другие правовые документы служат усовершенствованию схем, регламентирующих финансовые потоки в отрасли экономики.

(Окончание на 2-й стр.)

Событие



## ПРАВО КАК ОСНОВА РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Ташкентский государственный юридический университет активно развивает научно-образовательное сотрудничество с ведущими юридическими вузами многих стран, в том числе Казахстана. Особые творческие, дружеские контакты сложились с Казахским национальным университетом имени аль-Фараби (КазНУ) - флагманом образования и науки, который в этом году встречает 90-летний юбилей с большими достижениями.

(Окончание на 3-й стр.)

Актуально

## КАК СФОРМИРОВАТЬ КУЛЬТУРУ БЕРЕЖЛИВОСТИ



Сегодня постоянно говорят о бережливости. Тем не менее многие не уделяют данному принципу должного внимания. Одни считают, что это задача экспертов сферы, другие абсолютно безучастны в решении данного вопроса. То есть большинство думает, что электроэнергией можно пользоваться бесконечно и она неисчерпаема.

(Окончание на 3-й стр.)

# ООН ВСЕСТОРОННЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ ПРОВОДИМЫЕ В УЗБЕКИСТАНЕ РЕФОРМЫ

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

В результате будет достигнута экономия 130 миллионов кубических метров природного газа и устранен выброс в атмосферу 180 тысяч тонн вредных газов.

Одной из главных целей являются обеспечение населения и отраслей экономики энергоресурсами, уменьшение количества природного газа при производстве электроэнергии, расширение использования возобновляемых источников энергии.

Генеральный секретарь отметил большой потенциал развития солнечной и ветровой энергии в нашей стране, а также изменения в энергетическом секторе. Он подчеркнул, что все это имеет важное значение в обеспечении устойчивого роста и повышения благосостояния населения. Создание фотоэлектрических и ветровых электростанций будет способствовать достижению целей и задач в области борьбы с изменением климата, что полностью созвучно усилиям ООН в данной области.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш посетил Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главными темами дня стали дальнейшее расширение многогранного сотрудничества Узбекистана с ООН и его институтами, вопросы глобальной политики и региональных проблем.

В ходе встречи обсуждались вопросы реализации Целей устойчивого развития, в том числе обеспечения гендерного равенства. Отмечалось, что в последние годы в Узбекистане осуществляется системная работа по достижению гендерного равенства, обеспечению прав и интересов женщин, и в этом важную роль играют рекомендации ООН.

Особое внимание акцентировалось на межпарламентских отношениях, правах женщин на образование и задачах, которые следует реализовать в условиях глобального изменения климата.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш посетил махаллу «Дилбулак» в Яккасарайском районе. Махалла считается обителью национальных ценностей. По согласованию с жителями в махаллах осуществляются многие добрые дела и благородные инициативы.

Высокопоставленному гостю рассказали, что эта система постепенно развивалась, и теперь у ответственных лиц махаллы появились еще больше возможностей и полномочий.

Было отмечено, что к системе, состоящей из председателя махаллы, помощника хокима, женской активистки, лидера молодежи и инспектора по профилактике, присоединились налоговый инспектор и работник социальной службы, обра-

зовав «махаллинскую семерку». Они совместно решают такие вопросы, как развитие предпринимательства, обеспечение занятости, поддержка слоев населения, нуждающихся в социально-правовой помощи.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш побеседовал с жителями и аксакалами махаллы, осмотрел функционирующие на территории небольшие объекты сферы услуг и производства.

В махалле «Дилбулак» проживают более 6700 человек. Здесь функционируют детский сад, семейная поликлиника, спортивная школа. Здание махаллы построено недавно, отремонтированы подъезды многоквартирных домов и внутренние дороги, создан красивый парк. Красоту махаллы приумножают виноградники, фруктовые и декоративные деревья.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш особо отметил, что махалла является уникальным институтом, играющим важную роль в развитии страны, и способствует улучшению условий жизни населения Узбекистана.

На этом официальный визит Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша в нашу страну завершился.

**З. Жонибеков.  
И. Аввалбоев.  
Корреспонденты УзА.**

## Взгляд из-за рубежа

# УЗБЕКИСТАН СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЕЕ ВЛИЯТЕЛЬНЫМ ИГРОКОМ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ

**Зарубежные эксперты об итогах официального визита Генерального секретаря ООН в Узбекистан и переговоров на высшем уровне в Ташкенте**

30 июня - 1 июля в Узбекистане с официальным визитом находился Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш.

Накануне Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял Генерального секретаря ООН, который уже во второй раз посещает нашу страну (2017). В ходе переговоров были рассмотрены вопросы обеспечения глобального и регионального мира, стабильности и устойчивого развития, дальнейшего расширения многопланового сотрудничества между Узбекистаном и ООН, ход реализации совместных проектов, направленных на достижение Целей устойчивого развития.

За активное продвижение солидарности и единства в мире, повышение эффективности деятельности организации, а также укрепление сотрудничества между нашей страной и ООН Антониу Гутерришу была вручена одна из высших государственных наград Узбекистана - орден «Олий Даражали Дўстлик».

Важным итогом встречи стала договоренность о совместной разработке Рамочной программы сотрудничества с ООН в Целях устойчивого развития Узбекистана на 2026-2030 годы.

В данном накануне визита в Узбекистан интервью ИА «Дунё» Антониу Гутерриш подчеркнул, что ООН рассчитывает на укрепление сотрудничества с Узбекистаном для продвижения мира и безопасности, устойчивого развития и прав человека.

По мнению международных экспертов, Узбекистан рассматривается ООН как активный участник и инициатор поиска и достижения важных решений актуальных проблем мирового сообщества.

**Хосе Ойя РОДРИГО,  
глава Международной академии технологий,  
образования и гуманитарных наук Испании:**

Визит является знаменательным событием для внешней политики Узбекистана. В настоящее время Узбекистан активно участвует в деятельности ООН и ее специализированных учреждений, таких как ВОЗ, МОТ, ЮНЕСКО, ФАО, МОМ, Всемирный банк, МАГАТЭ и других.

Особо отмечу инициативы руководства Узбекистана, получающие всестороннее одобрение международного сообщества на региональном и глобальном уровне. Только за последние годы по инициативе узбекской стороны принято 10 специальных резолюций Генассамблеи ООН, а также успешно реализуются 140 совместных программ и проектов. Все это свидетельствует о высоком уровне доверия и признания, которым пользуется Узбекистан на международной арене.

Визит Генерального секретаря ООН является важным шагом для укрепления и расширения многопланового сотрудничества Узбекистана с ООН и ее институтами. В ходе своего визита Антониу Гутерриш высоко оценил приверженность Узбекистана Целям устойчивого развития, отраженную в Стратегии «Узбекистан - 2030», а также прогресс в сферах прав человека, гендерного равенства, расширения прав женщин, «зеленой» рост, борьбу с коррупцией и верховенство закона.

Кроме того, посещение Антониу Гутерришем индустриальных и социальных объектов Узбекистана предоставляет возможность продемонстрировать достижения страны в различных сферах, а также определить возможные пути дальнейшего сотрудничества и поддержки со стороны международного сообщества.

В целом визит Антониу Гутерриша станет важной вехой в развитии взаимоотношений между Узбекистаном и ООН, а итоги состоявшихся переговоров на высшем уровне принесут конкретные результаты и будут способствовать дальнейшему развитию страны.

**Рой Энтони РОДЖЕРС,  
заместитель директора Института Азии и Европы  
при Университете Малайя (Малайзия):**

Это важное событие, которое, несомненно, послужит подпиткой многопланового сотрудничества государства с этой организацией на совершенно новый уровень.

Действительно, в последние годы Узбекистан демонстрирует повышенную активность на международных площадках, в том числе ООН, внося свой вклад в решение глобальных проблем и поддержание международного мира и безопасности.

Об этом свидетельствует и избрание в текущем году Узбекистана в состав важного и влиятельного органа ООН - Комитета по правам человека на 2025-2028 годы, Экономического и Социального совета

(ЖОСОС) ООН на 2025-2027 годы, а также в Административный совет Международной организации труда.

Эти достижения, несомненно, являются свидетельством широкого признания со стороны международного сообщества и государств-членов ООН прогрессивных реформ, проводимых под руководством лидера Узбекистана.

Уверен, что прошедшие переговоры на высшем уровне и достигнутые соглашения будут способствовать укреплению дипломатических связей и созданию новых возможностей для совместной работы, привлечению внимания международного сообщества к региональным проблемам, в частности, к катастрофе Аральского моря, поддержке проводимых в стране реформ в области улучшения социально-экономического положения, обеспечения прав человека, борьбы с коррупцией и других сферах.

Считаю, что Узбекистан еще раз подтвердил свою приверженность достижению Целей устойчивого развития ООН и подчеркнул готовность оказывать помощь в реализации этих целей. Ведь цели и задачи, которые страна поставила перед собой в Стратегии «Узбекистан - 2030», созвучны с принятыми на саммите тысячелетия Целями устойчивого развития ООН.

**Александра ПЕРМИНОВА,  
научный сотрудник института Китая  
и современной Азии Российской академии наук:**

Узбекистан стал первой страной в турне Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша, который, как было заявлено ранее в СМИ, должен в дальнейшем посетить Кыргызстан, Казахстан, Таджикистан и Туркменистан.

Узбекистан сегодня - одно из самых активно развивающихся государств Евразии, страна становится все более влиятельным игроком на международной арене, выдвигая, в том числе в рамках ООН, различные инициативы по восстановлению региона Приаралья, взаимодействию государств в Центральной Азии,

диалогу с Афганистаном.

Важно отметить, что одной из важных дат, к которым приурочен визит Антониу Гутерриша в Центральную Азию, является саммит ШОС, который пройдет в Астане. Сегодня для ООН укрепление диалога с Шанхайской организацией сотрудничества является одним из приоритетов, так как, по мнению самого Антониу Гутерриша, в условиях мировой турбулентности именно «региональные организации могут решать проблемы, которые не под силу ООН».

Узбекистан является одним из двигателей ШОС, в Ташкенте находится штаб-квартира Региональной антитеррористической структуры (РАТС) Шанхайской организации сотрудничества, а в начале июня 2024 года столица Узбекистана собрала экспертов XIX заседания Форума ШОС.

Уникальные достижения в диалоге с временным правительством Афганистана, центральное, с точки зрения географии, положение в Центральной Азии и готовность к новым подходам к обеспечению продовольственной, энергетической и водной безопасности делают Узбекистан как важнейшим участником ШОС, так и вызывают большой интерес у международного сообщества.

**Игорь ШЕСТАКОВ,  
кыргызский политолог,  
руководитель Центра экспертных инициатив «Ой Ордо»:**

Турне Генерального секретаря ООН по странам Центральной Азии является свидетельством того, что наш регион для такой организации планетарного масштаба начал восприниматься не в качестве периферии, а уже как стратегически важная и перспективная территория.

Примечательно, что Антониу Гутерриш начал свое турне именно с Узбекистана - государства, которое наиболее активно вовлечено в работу ООН и продвижение важных инициатив на мировой арене.

Из уст Президента Шавката Мирзиёева на сессиях Генассамблеи ООН звучат актуальные предложения по решению глобальных проблем, связанных с защитой окружающей среды, изменениями климата, борьбой с бедностью, зеленой экономикой, работой с молодежью.

В этой связи можно с уверенностью сказать, что Узбекистан стал флагманом в Центральной Азии по продвижению различных резолюций ООН и поддержанию ее отраслевых программ.

ИА «Дунё».



## ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ: КУРС НА УСКОРЕНИЕ

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

**Третий Ташкентский международный инвестиционный форум, прошедший в начале мая текущего года в нашей стране, показал огромную эффективность государственной политики в данном направлении. Событие собрал более 2,5 тысячи участников из 93 стран, предоставив платформу для глобального диалога и обмена передовым опытом в инвестиционной сфере. По итогам ТМИФ подписаны соглашения на 26,6 млрд долларов, что свидетельствует о высокой инвестиционной привлекательности Узбекистана и успешности проведения форума. Для сравнения: в 2022 году на ТМИФ подписано 167 документов на 11 млрд. Возросший ныне показатель демонстрирует значительный рост инвестиционного интереса к стране.**

Запланированные инициативы и подписанные соглашения обещают активную работу по привлечению финансирования и обеспечению устойчивого развития. Но почему наблюдаются случаи, когда крупные инвестиционные проекты для страны приурочиваются в основном к международным форумам, тематическим конференциям и выставкам? Не является ли это признаком того, что имеется ряд недоработок, которые необходимо устранить? Считаем необходимым обозначить некоторые тенденции, препятствующие развитию инвестиционного процесса в республике на перспективу, и привести примеры организации финансирования, отвечающие условиям рынка и развитию того или иного региона.

**В условиях мировой экономики особенно необходима такая политика со стороны государства, которая способствует формированию внутренних механизмов для стимулирования производства с максимизацией заинтересованности хозяйствующих субъектов в результативной инвестиционной деятельности. Это приведет к повышению конкурентоспособности экономики в целом и областей в частности. Еще одно перспективное направление - создание кластеров, что в региональном разрезе характеризуется следующими особенностями:**

- концентрацией основной массы хозяйствующих субъектов - участников кластерной системы;
- наличием организации-лидера, которая определяет разного рода стратегии развития: хозяйственную, инновационную, управленческую, техническую и другие;
- крепким хозяйственным взаимодействием в долгосрочном масштабе в области кластерной организации, которое включает ее связи на межрегиональном и международном уровнях;
- координацией взаимоотношений в долговременной перспективе всех членов кластеров в разрезе их внутривыгодных и национальных планов развития;
- эффективным менеджментом, обеспечивающим контроль процессов функционирования предприятия, а также постоянный мониторинг деятельности организации в рамках кластерной системы.

Исследования и практика показывают существование прямой зависимости между объектами, источниками, методами инвестирования и способами привлечения финансов. Только при анализе этих взаимосвязей можно рассчитывать на эффективность инвестиционной политики и привлекательность страны в данном аспекте (развитие регионов и инфраструктуры, открытость и прозрачность законодательства, природно-географические характеристики и так далее).

Зарубежные ученые подчеркивают: управление инвестиционной деятельностью в стране невозможно без комплекса современных форм организации финансирования, которые отвечают условиям рынка. В их числе создание и совершенствование законодательной базы, защищающей правовой статус инвесторов, регулирующей и регламентирующей проблемы привлечения финансов, внедрение гибкой системы налоговых льгот и преференций.

Это способствует достижению баланса между спросом и предложением инвестиций, развитию прогрессивных производственных отношений, увеличению рабочих мест, формированию приоритетов и льгот в деятельности хозяйствующих субъектов.

**Для осуществления продуктивной экономической составляющей необходимо разработать эффективную инвестиционную политику, ключевыми принципами которой должны стать:**

- последовательная децентрализация инвестиционного процесса путем развития многообразных форм собственности, повышение роли внутренних (собственных) источников накоплений предприятий для финансирования их инвестиционных проектов;
- размещение ограниченных централизованных капиталовложений и государственное финансирование производственного назначения строго в соответствии с государственными целевыми программами и исключительно на конкурсной основе;
- создание эффективных условий для рынка товаров, услуг и капиталов на основе равного конкурентного режима;
- обеспечение ясности и прозрачности, доступности информации, необходимой для осуществления инвестиционной деятельности;
- сбалансированность государственных, социальных, политических и экономических интересов всех участников инвестиционно-финансового рынка;
- разработка положительного имиджа региона, который позволит увеличить вложения капитала как со стороны отечественных, так и зарубежных инвесторов.

Основными показателями, отражающими трансформацию результатов экономического роста на качественные изменения экономики, являются материалоотдача, капиталотдача и производительность труда, за счет роста которых обеспечиваются структурные изменения в экономике и в конечном счете происходит улучшение благосостояния населения. Оценка этих индикаторов играет важную роль при анализе качества экономического роста на всех уровнях экономической политики начиная от микроуровня и заканчивая уровнем макроэкономики.

Построенная многофакторная эконометрическая модель подтвердила факт зависимости республики от аграрного сектора и сферы услуг, а также наличие существенной доли внутренних инвестиций в страну. Кроме того, модель показала отсутствие связи между инвестиционным потенциалом и количеством вновь созданных предприятий и организаций, а также численностью экономически активного населения, что может свидетельствовать о неэффективном распределении привлеченных инвестиционных ресурсов на территории государства.

**Стратегически важно географическое направление, широкий спектр налоговых льгот, а также проводимые правительством республики комплексные структурные и нормативные реформы делают Узбекистан центром, привлекательным для финансовых вложений. В целях увеличения инвестиционной активности следует проводить меры по повышению конкурентоспособности, диверсификации экономики, привлечению инвестиционных ресурсов в наименее промышленно развитые регионы республики, увеличить объемы инновационного производства и экспорта местной продукции, а также усилить инфраструктурный потенциал страны.**

Совершенствование механизмов усиления инвестиционного потенциала обеспечит устойчивый экономический рост и переход к инновационному развитию, позволит повысить эффективность национальной экономики.

**Мавлуда Яхшиева,  
Доцент кафедры Ташкентского государственного  
экономического университета,  
кандидат экономических наук.**



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

На протяжении многих лет ученые-правоведы Узбекистана и Казахстана плодотворно сотрудничают, совместно проводят различные научные мероприятия, где обмениваются идеями и опытом в сфере юриспруденции.

В рамках взаимодействия в ТГЮУ в сентябре 2022 года был организован первый Международный научно-практический узбекско-казахский форум «Право современного Узбекистана и Казахстана: состояние, особенности и перспективы развития». Как плод совместного научного творчества издан сборник научных трудов, который, на мой взгляд, отражает всю палитру добротных партнерских отношений ученых-юристов.

Недавно в Казахском национальном университете имени аль-Фараби состоялась второй Центральноазиатский международно-правовой форум «Право как основа региональной экономической интеграции». Организаторами мероприятия выступили КазНУ, Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Московский государственный институт международных отношений Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО). Партнер форума - Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Участники международно-правового форума - ученые и практики из Узбекистана, Казахстана, Китая, России. Состоялись обсуждения в рамках секций «Инно-

вационная юриспруденция как вектор подготовки юристов будущего», «Правовые основы формирования единого евразийского пространства через призму инициативы «Один пояс, один путь», «Новые альтернативные центры разрешения споров», «Декларация ЕАЭС: перспективы развития права ЕАЭС», «Конституционно-правовое строительство в странах Центральной Азии», «Правовые проблемы миграции в странах Центральной Азии», «Интеграция и взаимодействие в сфере оказания правовых услуг в странах Центральной Азии», «Международно-правовой режим Каспийского моря и трансграничных водных ресурсов, государственные границы в Центральной Азии», «Правовые основы цифровой трансформации общества - законодательная система в странах Центральной Азии». Участники форума также сфокусировали внимание на поиске современных научных подходов, методик и технологий реализации конституционно-правовых реформ. Особое внимание уделено научному анализу и обоснованию новых концепций, идей и взглядов, выработке выводов и рекомендаций в контексте экономических интеграционных процессов Центральноазиатского региона.



Пленарное заседание форума открыли ректор КазНУ Жансент Туймебаев, ректор МГЮА Виктор Блажеев, председатель Комиссии по правам человека при Президенте Республики Казахстан Игорь Рогов.

Особый интерес вызвала работа секции «Конституционно-правовое строительство в странах Центральной Азии», где были обсуждены перспективы его развития, в том числе в Узбекистане и Казахстане в парадигме конституционных преобразований. В ходе этой секции автор статьи представил доклад «Кон-

ституция Республики Узбекистан (новая редакция): содержание, особенности и перспективы».

В рамках данной секции также заслушаны выступления, посвященные конституционному развитию Республики Казахстан (реалии и перспективы); конституционной реформе 2022 года - основе совершенствования конституционного законодательства в РК; роли конституционной реформы 2022-го по вопросам противодействия коррупции РК; влиянию международного права на конституционно-правовое развитие

стран Центральной Азии; актуальным направлениям совершенствования конституционного законодательства в государствах региона и не только.

Будучи участником второго Центральноазиатского международно-правового форума, могу с удовлетворением отметить высочайший уровень его организации, что сказалось на результатах. Участники провели обсуждение современных научных подходов, методик и технологий реализации конституционно-правовых реформ, а также научный анализ и обоснование новых концепций, идей и взглядов, выработку выводов и рекомендаций по развитию интеграционных процессов. На форуме дана оценка проводимым Узбекистаном, Казахстаном и другими государствами региона процессам конституционной модернизации, значению и результатам обновления основных законов.

Углубление экономических реформ в двух странах, развитие предпринимательства и формирование разных форм собственности, в том числе обеспечение защиты частной собственности, требуют всестороннего и детального изучения. Центральноазиатский регион чрезвычайно привлекателен для иностранных инвесторов. С учетом реформ

по либерализации финансов, интеграции в мировые рынки капитала и создания действенной системы защиты прав собственности Узбекистан также интересен для инвестирования. Особо следует отметить возможности, которые создает тесное стратегическое сотрудничество Узбекистана с Казахстаном, Россией и Китаем в данной области, в том числе по совершенствованию правовых и институциональных механизмов инвестиционной деятельности этих стран.

В современном мире все меньше сфер, на которые государства не оказывали бы взаимное влияние, поэтому в условиях экономической интеграции значение права трудно переоценить. Предложенные в рамках форума концепции помогут сформировать эффективные практики в сфере права и экономики в Центральноазиатском регионе, будут способствовать как развитию правовых систем в государствах ЦА, так и международного права в целом.

Полагаю, что Центральноазиатский форум дал прекрасную возможность для обмена опытом и знаниями между учеными и практиками разных стран. Совместные научные исследования, конференции, семинары и круглые столы - отличная площадка для обсуждения актуальных проблем права. Такие мероприятия способствуют выработке новых подходов и решений для развития правовых систем стран региона.

Омон Мухамеджанов.  
Профессор ТГЮУ,  
доктор юридических наук.

## СИМВОЛ ВЕЛИКОЙ ЛЮБВИ К РОДИНЕ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сакральные символы, отражающие как политическое, так и историко-духовное богатство, имеются во многих странах, например, в США - это Статуя Свободы, во Франции - Эйфелева башня, в Египте - пирамиды. Но особое значение имеют государственные символы - важные составляющие элементы государственного суверенитета: герб, флаг и гимн. В нашей стране они имеют прочную правовую основу, олицетворяют единство государства и народа. Так, статья 5 Конституции гласит: Республика Узбекистан имеет свои государственные символы - флаг, герб, гимн, утверждаемые законом. Они священны и представляют суверенитет и независимость страны, а также занимают особое место в развитии государства и общества и их стабильности. Главные мотивы символики Узбекистана - щедрость, плодородие, счастье, уважение к своей истории, гостеприимство.

Государственные символы Узбекистана воплощают славу, духовное и культурное наследие, национальные традиции и ценности, историческую память и чаяния, являются гордостью для каждого жителя нашей республики.

Уже 32 года наш Государственный герб служит важным инструментом укрепления престижа Узбекистана на международной арене, пробуждает чувства любви к Родине, преданности идеям независимости в сердцах сограждан.

Давайте в очередной раз вспомним об описании герба нашей страны. Изображения на нем воплощают в себе традиции древних государств и народов, которые жили и живут на территории Узбекистана. Каждая линия, цвет, знак - отражение особенностей нашего народа. Государственный герб Республики Узбекистан представляет собой изображение восходящего золотистого солнца над горами, реками и цветущей, плодородной долиной, окруженной венком из колосьев пшеницы и веток хлопчатника с раскрытыми коробочками хлопка - белого золота. В верхней части герба - голубой восьмигранник, обрамленный золотистой каймой - символ утверждения республики, внутри него - белые полумесяц и звезда. В центре герба - легендарная птица Хумо, которая расправила крылья и готовится к полету. Это символ счастья и свободолюбия, процветания и щедрости, благородства и благополучия. Внизу на банте ленты венка, символизирующей Государственный флаг

Республики Узбекистан, находится надпись «O'zbekiston».

Изображение герба размещено на фасадах всех государственных организаций, печатях и бланках госорганов, официальных документах, бумажных деньгах и монетах, ценных бумагах и гражданском паспорте. А Законом «О Государственном гербе Республики Узбекистан» определено: граждане, а также иные лица, находящиеся в Узбекистане, обязаны чтить Государственный герб Республики Узбекистан.

Говоря о символе независимости страны, нельзя не обратиться к колоссальным достижениям Узбекистана, который прошел сложную дорогу от государства с нестабильной экономической ситуацией к процветающей республике, уверенно движущейся по пути демократического развития, выстраивающей прочную внутреннюю и внешнюю политику. Именно инициативы Президента Шавката Мирзиёева дали старт коренным реформам и масштабным преобразованиям отраслей экономики, совершенствованию системы обеспечения законных прав, свобод и интересов граждан и не только.

Государственный герб всегда будет пробуждать в нас чувство гордости за Родину и вдохновлять на достижение новых рубежей и свершений! Каждый из нас должен помнить, что символы государства священны и напоминают нам, что интересы страны всегда находятся на первом месте.

Анастасия Боровикова.  
«Правда Востока».

## КАК СФОРМИРОВАТЬ КУЛЬТУРУ БЕРЕЖЛИВОСТИ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

### НАСКОЛЬКО ВЕЛИК УЩЕРБ

Нехватка электроэнергии актуальна для Узбекистана. В основном сильнее ощущается в кишлаках. Жители горных районов в свое время изготавливали разные устройства для производства электричества из энергии воды. Мастерили также небольшие электростанции, каждая из которых могла бы обеспечивать пять-шесть домохозяйств.

Но главное не в этом, а в том, что население, которое за счет небольших средств запустило малую ГЭС, выбрало неординарный способ контроля за ее правильным использованием. Ежедневно назначались два наблюдателя. Они заходили в каждый дом и объясняли выгоду низковольтных ламп. Кстати, их количество тоже было ограничено (не более трех). При этом рекомендовали не подключать дополнительное оборудование. Иначе может выйти из строя. А кто допустит такую ошибку, тот и возместит ущерб. Так и договаривались.

В последние годы проделана (и продолжает проводиться) большая работа по устранению дефицита электроэнергии. Но одно из главных условий решения этой проблемы - формирование культуры бережливости - оставляет желать лучшего.

Согласно отчетам, в течение 2023 года в ходе контрольных мероприятий, проведенных специалистами Кашкадарьинского регионального филиала АО «Региональные электрические сети», выявлено: 5434 потребителя незаконно использовали электроэнергию. Электроснабжающим предприятиям нанесен ущерб в размере свыше 60 млрд сумов. За пять месяцев 2024-го по той же причине 2008 человек нанесли убытки более



407 трансформаторов, отремонтировали 2974 км сетей и 1046 трансформаторов, увеличили мощность 12 подстанций. За счет экономии средств, выделенных на благоустройство объектов инфраструктуры в махаллах, установили 72 трансформатора еще на 98 объектах и протянули 161 километр линии электропередачи.

Для улучшения энергоснабжения необходим переход на альтернативные источники энергии. Например, ИП ООО «Qarshi Conch Cement» в Китабском районе наладило производство электроэнергии мощностью шесть МВт из используемого им угля. Это составляет 50 процентов от потребляемой предприятием электроэнергией. Таким образом в 2023-м сэкономлено 17,4 млн кВт/ч. В 2024-м Qarshi Conch Cement строит еще одну солнечную фотоэлектрическую станцию мощностью шесть МВт. В результате его потребность в электроэнергии полностью компенсируется ВИЭ.

а на электроэнергию приходится 26,4 процента стоимости производимой воды. В прошлом году в результате замены 107 насосов на энергосберегающие сэкономлено 4,9 млн кВт/ч электроэнергии, или 2,2 млрд сумов. Сравнительная норма выработки питьевой воды снижена до 1,5 кВт/ч. Это позволило снизить себестоимость на 3,1 млрд сумов в год. Уже в этом году 26 старых насосов будут заменены на новые и установлены солнечные панели мощностью три МВт.

Из 6,8 млрд кВт/ч электроэнергии, поставленной в 2023 году, 40 процентов потреблено насосными станциями, 24 - хозяйствующими субъектами, восемь - нефтегазовыми и крупными промышленными предприятиями, два - социальным сектором и бюджетными организациями, 22 - населением.

В этом году намечено принять необходимые меры по энергосбережению. Для увеличения мощности подстанций в Еттимете (Кукдалинский район) и Шахрисабзе установят четыре трансформатора по 40 МВт каждый. А также 135 низкого напряжения, заново построят 510 км электросетей, капитально отремонтируют 3092 км сети и 1046 трансформаторов.

### НА ПОМОЩЬ ПРИХОДЯТ СОЛНЕЧНЫЕ БАТАРЕИ

В оазисе осуществляются работы по получению электроэнергии путем солнечной генерации. Например, в прошлом году в Нишанском районе китайской компанией China Gezhouba Group Overseas Investment Co. LTD уже вырабатывается 300 МВт солнечной фотоэлектрической станцией, полная мощность которой составит 500 МВт. Оставшиеся 200 МВт планируется получить с начала сентября 2024-го.

По прогнозам отраслевых экспертов, потребление электроэнергии в этом году составит 7,8 млрд кВт/ч, а экономия - не менее 10 процентов. Акбар Рахмонов.

### Агросектор



## УБОРОЧНЫЙ СЕЗОН: КОГДА ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

В Ташкентской области активно идет уборка зерноколосовых культур, а также сбор фруктов, ягод и овощей. По инициативе информационной службы хокимията региона представители средств массовой информации побывали в Уртачирчикском районе, где аграрный сектор, обеспечивая занятость населения, по праву считается одним из драйверов экономического роста.

В нынешнем сезоне, по данным районного отдела сельского хозяйства, под пшеницу отведено десять тысяч гектаров. По подсчетам специалистов, в ближайшие дни на приемные пункты должно поступить более 30 тысяч тонн отборного зерна. В уборочной страде задействовано шесть комбайнов и свыше 90 автотранспортных средств для перевозки урожая.

Из года в год растут и земельные площади, отведенные под овощи. К примеру, в 2024-м фермеры и дехканы отвели под морковь 150 га, лук - 560, картофель - 1000.

Спрос рождает предложение, а экологически чистые дары природы из Узбекистана пользуются повышенным спросом в странах ближнего и дальнего зарубежья. Местные фрукты и овощи экспортируются практически на все континенты.

Началась поездка представителей СМИ с посещения ФХ «Ситора Мафтуна», специализирующегося на выращивании пшеницы и овощей.

- У меня более ста гектаров плодородной земли, - рассказывает руководитель фермерского хозяйства Мухриддин Зарипов. - Привык трудиться с полной отдачей, стараюсь собрать максимально высокие урожаи, при этом не экономю на агротехнических мероприятиях, удобрениях и водосберегающих технологиях. В этом году часть земельных площадей сдал в аренду начинающим предпринимателям. На трех гектарах они высадили лук, урожайность которого составляет 60-65 тонн. Работа на земле приносит стабильный доход, позволяет строить планы на будущее, ориентирюсь на всевозрастающий спрос на качественные, вкусные и полезные дары природы.

Отлично обосновался на рынке и агрокластер «АгроКоттон». Его специалисты на 800 гектарах выращивают хлопок и пшеницу. Необходимо отметить, что современное предприятие работает по законченному циклу. Хлопок полностью перерабатывается в ткань, из которой затем шьют трикотажные изделия. Сейчас работники агрокластера заняты сбором зерноколосовых культур. В поле постоянно задействованы два высокоэффективных зерноуборочных комбайна. С каждого из 82 га, отведенных под пшеницу, собирают по 55-60 центнеров зерна.

- Работа спорится: в ближайшие десять дней соберем все до зернышка, - вступает в разговор комбайнер Сагдулла Исмаилов. - Основательно подготовились к сезону: техника работает как часы. Много лет выращиваем пшеницу, адаптированную к нашим почвенно-климатическим условиям, поэтому и урожаи достаточно высокие.

Завершилась поездка посещением полей картофельного кластера ООО «Solap uz». Высококвалифицированные работники предприятия выращивают клубнеплод в строгом соответствии с научными рекомендациями. Полив осуществляется разбрызгивателями по графику из собственной артезианской скважины. Такой подход позволяет получать с каждого гектара до 60 тонн отборного картофеля, в том числе семенного.

Сельское хозяйство в районе демонстрирует устойчивый рост, становясь с каждым годом все более эффективным и прибыльным. Сергей Мутин. Фото Рашида Галиева.



чем на 22 млрд сумов. В результате правоохранительные органы приняли соответствующие меры в отношении потребителей-нарушителей. Процесс продолжается.

Реализует также проект по строительству малой фотоэлектрической станции мощностью 20 МВт СП «LT Textile International» в Каршинском районе.

### СИСТЕМНАЯ РАБОТА

В прошлом году в Кашкадарьинской области протянули 1077 км линий электропередачи, установили

На предприятиях водоснабжения региона 492 артезианские скважины и 518 водонасосов. Из них 16 процентов морально устарели,

Наука и инновации

Декоративные деревья гуджум, высаженные по обе стороны дороги, будто приглашают на экспериментальную площадку Международного инновационного центра Приаралья (создан в 2018-м). Согласно постановлению главы государства от 31 мая 2023 года, расположенный в прекрасном солнечном уголке центр передан Министерству экологии, охраны окружающей среды и изменения климата.



## ПОТРЕБЛЕНИЕ ВОДЫ СНИЖАЕТСЯ, ПРОДУКТИВНОСТЬ ПОВЫШАЕТСЯ, ИЛИ О ЗНАЧЕНИИ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В ПРИАРАЛЬЕ

Перед нами стоит задача создать экосистему на дне Аральского моря и обеспечить стабильный уровень жизни, разработать и внедрить инновации, которые послужат решению проблем на засоленной территории в сотрудничестве с международными организациями, - говорит директор Международного инновационного центра Приаралья Бахытжан Хабибуллаев. - Центр также занимается созданием экспериментальных площадок для проведения испытаний, разрабатывает инновационные технологии и подходы, в том числе лесомелиорацию и преобразование пустынь в древесные плантации.

Главные цели - развитие государственно-частного партнерства в сфере биоэнергетики, диверсификация сельскохозяйственных культур, комплексное растениеводство и животноводство, освоение пастбищ, управление и смягчение влияния засухи, ликвидация последствий высыхания Аральского моря, экологическое оздоровление бассейна озера.

Центр установил партнерские отношения с рядом международных и местных организаций и НИИ для проведения научных исследований и реализации проектов. В том числе подписаны соглашения и меморандумы о взаимном сотрудничестве более чем с 50 зарубежными и отечественными компаниями.



Центр совместно с Синьцзянским институтом экологии и географии Китайской академии наук реализовал проект по экологически устойчивому управлению Аральским морем, - рассказывает руководитель отдела мелиорации и водного хозяйства центра, координатор проекта Исмаил Асанов. - В рамках проекта в 2022-2023 годах на участках Саманбай (2 га) Нукусского района и Муйнак (1,7 га) - Муйнакского в экспериментальном порядке выращивались 23 вида нетрадиционных солеустойчивых сельскохозяйственных культур и галопитных растений. Одновременно были установлены система капельного орошения и небольшая метеорологическая станция.

В рамках данного проекта на участке Саманбай испытано 11 сортов хлопка. Получен положительный результат. В частности, проведен эксперимент по выращиванию китайского сорта хлопка «азия-66» с использованием системы капельного орошения. Так, урожай высококачественного хлопка составил 50 центнеров. Расход воды сократился в 2,1 раза, а продуктивность увеличилась в 2,3.

Также в 2023 году в центр доставлено лабораторное оборудование на 127 тысяч долларов для адаптации к дефициту воды в регионе, проведения научных исследований по созданию леса из пустынных растений на высушенном дне Арала.

В сотрудничестве с Синьцзянским институтом экологии и географии планируется провести масштабные мероприятия, - продолжает И. Асанов. - Реализуется проект в области использования фотоэлектрических систем и модулей в экологическом восстановлении бассейна Аральского моря стоимостью 500 тысяч долларов. Его планируется осуществить в 2023-2025 годах совместно с Академией наук Республики Узбекистан и другими профильными зарубежными и местными организациями. Кроме того, на территории экспериментальной площадки установлено оборудование стоимостью 134 тысячи долларов, в том числе солнечные панели и ветрогенераторы.

В сотрудничестве с Синьцзянским институтом экологии и географии выращивается лекарственное растение цистанхе, семена которого экспериментально посажены на научно-производственной площадке в Муйнаке.

В центре также осуществляются проекты, направленные на развитие необходимых навыков социальных инноваций и предпринимательства среди молодежи в рамках программы ImkonLab, которая реализуется с 2021 года в сотрудничестве с представительством UNICEF в Узбекистане. В прошлом году молодым людям из Кегейлийского, Чимбайского и Караузякского районов Каракалпакстана оказана помощь в анализе текущих социальных проблем, понимании их коренных причин и в разработке эффективного инновационного решения. В результате каждой из пяти команд выделено по тысяче долларов на разработку решения конкретной проблемы.

Мы стали победителями в конкурсе совместных международных научных проектов узбекско-японского сотрудничества SATREPS-2020, - рассказывает заведующий лабораторией диверсификации культур центра, координатор проекта Парухат Торешов. - Работаем над инновационным практическим проектом по созданию богатых белком весенних сортов пшеницы, устойчивых к засухе, высоким температурам и засолению, с использованием технологии маркерной селекции для галопитной системы земледелия Приаралья. Сегодня проводятся испытания и научные исследования. В завершение проекта, как ожидается, будут выведены богатые белком два сорта яровой пшеницы, устойчивые к засухе, жаре и соли.

Знакомая с проектами в Международном инновационном центре Приаралья, мы увидели разработки, которые действительно соответствуют климатическим условиям региона. Например, стоимость проекта, реализуемого ректором Института сельского хозяйства и агротехнологий Каракалпакстана Бердияром Жоллыбековым, составляет 2,8 миллиарда сумов. Это практический проект, направленный на разработку климатоустойчивых инновационных подходов и технологий производства кормов из галопитных растений для животноводства в целях обеспечения продовольственной безопасности в регионе Приаралья. В результате реализации данного проекта будет достигнуто развитие инновационной системы выращивания кормовых культур для местного рынка.

Проект, разработанный для развития сельского хозяйства в районах Каракалпакстана, финансируется Фондом развития Абу-Даби (ОАЭ), - констатирует Б. Хабибуллаев. - его рамках адаптируются шесть образцов проса африканского, 23 сорта кукурузы, четыре - машина, три - подсолнечника для региона Приаралья. Согласно проекту «Оролдаги богим» («Мой сад в Аральском море») ведутся работы по созданию сада декоративных деревьев в Муйнакском районе. В 2023 году в рамках проекта под эгидой компании «Сибирское здоровье» высажено 500 ландшафтных деревьев и четыре тысячи саженцев саксаула. С помощью компании ERIELL Oilfield Services Middle East DMCC - 500 декоративных деревьев и 1500 саженцев саксаула, под эгидой компании Nestle - 10 тысяч и при поддержке французской ассоциации ASIE - 1000 саженцев саксаула, благодаря чему площадь проекта расширили до 20 гектаров.



Одно из важных нововведений в инновационном центре: в этом году завершены и сданы в эксплуатацию лаборатория, оснащенная генбанком семян растений, учебный центр бизнес-акселератора и здание технопарка.

В ходе ознакомления с Международным инновационным центром Приаралья мы стали свидетелями множества разработок и экспериментов. Все это служит устойчивости экосистемы и обеспечению повышения качества жизни в Приаралье.

Мнажатдин Кутлимуратов.

Поручение Президента - в действии

## СОЗДАЮТСЯ МОЛОДЕЖНЫЙ СКВЕР И УЛИЦА

Как известно, в ходе проведенного под председательством Президента Шавката Мирзиёева видеоселекторного совещания, посвященного молодежной политике, и во время диалогов с молодыми людьми были определены задачи по созданию для них надлежащих условий для образования, труда и достойной жизни.

С целью исполнения поставленных задач хоким Сурхандарьинской области Улугбек Косимов побывал в Денауском районе, где ознакомился с проводимой среди молодежи работой, проектами, реализуемыми в молодежной промышленной зоне, и презентациями.

В настоящее время планируется создать современный молодежный сквер на берегу реки Кизилсув, протекающей через районный центр. Для этого проводится работа по очистке дна реки и укреплению береговой линии. Областной штаб контролирует все работы для быстрого и качественного



осуществления строительства данного сквера. Также здесь будет библиотека, где ребята смогут читать любимые книги, делиться с ровесниками своими впечатлениями о прочитанном.

Глава области пообщался с хокимами районов и городов, активной молодежью,

ознакомился с презентацией проекта организации молодежных улиц на местах. Было отмечено, что при создании молодежного сквера и улиц необходимо учесть полезные предложения юношей и девушек.

В тот же день хокиму области представили новые проекты в молодежной промышленной зоне, строящейся в махалле «Кузичокли» района. На основе поручения Президента он определил меры по организации деятельности промышленных предприятий.

В частности, в махалле «Кузичокли» выделена территория в 17 гектаров, где идет строительство Денауского районного филиала свободной экономической зоны «Термез». Для реализации проектов будут привлечены иностранные инвестиции в размере 11 миллионов долларов.

Х. Маматрайимов. Корр. УзА.



Реклама

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/33/06-24/1315 «Оказание перечня услуг по направлениям: информационные технологии, связь и телекоммуникации по лотам на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в Бухарской, Кашкадарьинской областях и в г. Ташкенте» (11 лотов)

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) среднегодовую выручку в размере не менее суммы, приведенная в таблице № 1:

№	Номер лота	Размер среднегодовой выручки (не менее долл. США)
1	Лот № 1	150 000 \$
2	Лот № 2	300 000\$
3	Лот № 3	200 000 \$
4	Лот № 4	200 000\$
5	Лот № 5	150 000\$
6	Лот № 6	100 000\$
7	Лот № 7	200 000\$
8	Лот № 8	200 000\$
9	Лот № 9	100 000\$
10	Лот № 10	200 000\$
11	Лот № 11	300 000\$

б) за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) опыт работы в качестве подрядчика/генерального подрядчика по договорам сроком от одного года до трех лет (и более), содержащим работы/услуги в сфере ИТ аналогичного характера;

в) в наличии сертифицированный персонал согласно требованиям ТЗ;

г) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, участник должен иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски по видам работ, но не ограничиваясь на:

- проектирование, строительство, эксплуатацию (техническое обслуживание) сетей передачи данных (для лота № 7);

- проектирование, строительство и эксплуатацию (техническое обслуживание) сетей подвижной радиотелефонной связи (радиотелефонных, транковых) (для лота № 4);

- проектирование, строительство и эксплуатацию (техническое обслуживание) местных сетей телекоммуникаций (для лотов № 2, 3);

- проектирование, строительство и эксплуатацию (техническое обслуживание) средств противопожарной автоматики, охранной, пожарной и охранно-пожарной сигнализации (требуется для системы общего оповещения) (для лота № 5) или иметь предварительную договоренность с организациями, имеющими вышеуказанные лицензии, на участие в качестве субподрядчиков;

д) опыт оказания аналогичных услуг по предмету лота, предоставляемого участником (не менее двух лет).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 17 июля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40, факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - до 15.00 16 августа 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 16 августа 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1192. Заказ 2253. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Камалов  
Корректор: И. Ярулина  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.



Время итота - 23:50  
Время подписи - 00:15

123456